

Svim nacionalnim nogometnim savezima
i konfederacijama

Cirkularno pismo br. 16

Zürich, 2. kolovoza 2019.
TD/2019-L315/dre

Predcirkularna informacija (službeno cirkularno pismo bit će poslano 6. kolovoza 2019. na sva četiri službena jezika IFAB-a/Fife):

Pojašnjenje: Pravilo 16 – Udarac s vrata

Poštovani,

Promjene Pravila nogometne igre za 2019./2020. pokazale su se uspješnima, što je potvrđeno na FIFA Svjetskom prvenstvu za nogometašice, FIFA Svjetskom prvenstvu U-20 te u konfederacijskim i nacionalnim natjecanjima. Promjene **Pravila 16 – Udarac s vrata** često su dovele do brzog i pozitivnog nastavka igre, no postoje dvije situacije zbog kojih se postavljaju pitanja diljem nogometnog svijeta i koje želimo pojasniti.

1. Vratar 'podiže' loptu suigraču koji je glavom/prsima vraća vrataru

Mnogo se razgovaralo o tome je li pri udarcu s vrata vrataru dopušteno „podići“ loptu suigraču koji je glavom ili prsima vrati vrataru u ruke te je potom može poslati u igru. Stavovi tehničkih i sudačkih stručnjaka o tome je li takav potez unutar „duha“ PNI su podijeljeni, stoga će se o ovoj temi razgovarati na sjednici IFAB-ove Tehničke potkomisije. Do tada, ovakva praksa ne bi smjela biti dopuštena niti bi trebala biti sankcionirana – ukoliko se dogodi, sudac treba ponoviti izvođenje udarca s vrata (ali bez disciplinskih mjera).

2. Suparnički igrač u kaznenom prostoru pri izvođenju udarca s vrata

Pravilo 16 zahtijeva da svi suparnički igrači budu izvan kaznenog prostora dok udarac s vrata ne bude izveden te da se udarac s vrata ponavlja ukoliko suparnički igrač ostane u kaznenom prostoru ili uđe u njega prije izvođenja i igra loptom, pokuša igrati loptom ili dodirne loptu.

Međutim, u Pravilu 16 također se primjenjuju načela „brzog izvođenja“ slobodnog udarca kako je navedeno u **Pravilu 13 – Slobodni udarci, 3. Prekršaji i sankcije**. Ukoliko suparnički igrači u kaznenom prostoru nisu imali vremena napustiti ga, sudac dopušta nastavak igre.

U praktičnoj primjeni to znači da suci trebaju pristupati udarcima s vrata (i slobodnim udarcima obrambene momčadi u vlastitom kaznenom prostoru) na isti način na koji pristupaju slobodnim udarcima:

- Osim u slučaju „brzog izvođenja“ udarca s vrata, suparnički igrači trebaju biti izvan kaznenog prostora i ostati izvan njega sve dok udarac ne bude izveden.
- Ukoliko se udarac s vrata izvodi brzo, a suparnički igrač uistinu nije imao vremena napustiti kazneni prostor, suparnički igrač ne smije ometati ili zaustaviti izvođenje, ali smije „presjeći“ loptu nakon što je u igri. To je dopušteno zato što je momčad koja se brani – kao i pri „brzom izvođenju“ slobodnog udarca – pokušala steći prednost brzim izvođenjem udarca, a ukoliko to „pođe po krivu“, Pravilo ne postoji kako bi „spasilo“ momčad.
- Igrači koji namjerno ostanu u kaznenom prostoru ili uđu u njega prije izvođenja udarca s vrata ne bi smjeli steći nepoštenu prednost, čak i ukoliko se udarac s vrata izvodi brzo.

Ukoliko suparnički igrač počini prekršaj (u skladu s gore navedenim), udarac s vrata se ponavlja; nema disciplinskih mjera osim ukoliko se prekršaj počini više puta (neprestano nesportsko ponašanje).

Suci su vješti pri kontroliranju udaljenosti 9,15 metara za slobodne udarce i trebaju primijeniti iste vještine i načela kod pristupanja udarcima s vrata i slobodnim udarcima obrambene momčadi u vlastitom kaznenom prostoru.

Nadamo se da će ova pojašnjenja biti od pomoći pri primjeni Pravila 16 te vas molimo da ih prenesete svojim sucima, sudionicima utakmica i medijima.

Ukoliko su potrebna dodatna pojašnjenja, molimo vas da se javite na e-mail adresu tehničkog direktora IFAB-a: lawenquiries@theifab.com

S poštovanjem,

IFAB
Lukas Brud
Tajnik

Cc. FIFA

